



ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,  
SERIA II,  
Nr. 8641  
4 PAGINI  
30 BANI  
VINERI  
4 MARTIE  
1977

## Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația suveranilor Spaniei, se vor opri la Palma de Mallorca

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația suveranilor Spaniei, regele Juan Carlos I, și regina Sofia, în drum spre țară, din Nigeria, vor face o scurtă oprire la Palma de Mallorca.

Sub semnul întăririi relațiilor de prietenie, prin cunoașterea istoriei, a valorilor culturale și a realizărilor prezentului, ieri a continuat

# VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA FEDERALĂ NIGERIA

Programul vizitei a inclus noi și semnificative momente:

### LA LAGOS:

- Oaspeți ai Muzeului „Onikan”, lăcaș care păstrează mari valori ale istoriei și culturii nigeriene

### LA CALABAR:

- Mii de locuitori ai orașului i-au primit sărbătorește pe înalții soli ai poporului român

- Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu întâmpinați cu emoție de specialiștii români care lucrează la întreprinderea de prelucrare a lemnului din Calabar, acționând aici, la mii de kilometri de patrie, pentru întărirea relațiilor de colaborare româno-nigeriene

- În mijlocul profesorilor și studenților Universității și Colegiului de tehnologie, unde se pregătesc viitorii specialiști ai tinerei industriei nigeriene

- Societatea mixtă româno-nigeriană „Seromwood” — un reper concret al prieteniei și cooperării

- Amplu spectacol folcloric în onoarea înalților oaspeți din România



Imagine de la convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și șeful Guvernului Militar Federal, general-locotenent Olusegun Obasanjo, comandant suprem al forțelor armate, desfășurate la „Dodan Barracks”, reședința șefului statului nigerian

## Primire călduroasă, prietenească la Calabar, capitala statului Cross River

În continuarea vizitei oficiale de prietenie pe care o efectuează în Nigeria, la invitația generalului-locotenent Olusegun Obasanjo, șeful Guvernului Militar Federal, tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au fost oaspeții locuitorilor orașului Calabar, capitala statului Cross River. Au luat parte tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român.

Garba și de ministrul industriei, dr. R. A. Adeleye. Creat printr-o recentă reformă administrativă, statul Cross River este situat în partea de sud-est a Nigeriei, la frontiera cu Camerun, iar capitala sa, orașul Calabar, are o populație de aproximativ 200.000 locuitori, în cea mai mare parte aparținând tribului Ibibio. Orașul Calabar a cunoscut, în ultima perioadă, un ritm nou de dezvoltare industrială. S-au ridicat fabrici de ciment, de prelucrare a uleiurilor de palmier și cacao, construcții de nave fluviale etc. Un loc important îl ocupă dezvoltarea industriei lemnului, la care își aduc contribuția și specialiștii români care, împreună cu muncitorii nigerieni, construiesc aici un combinat de prelucrare a masei lemnoase.

Centrul cultural al populației Ibibio, având o universitate recent înființată, orașul dispune de multe ansambluri de dansatori amatori și profesioniști, care continuă tradițiile artei specifice zonei, aici organizându-se anual festivaluri de artă, muzică, literatură, expoziții de artă populară. Este ora 11.30. Aeronava aterizează pe aeroportul Calabar, pavozat cu drapelul de stat ale României și Nigeriei, cu portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și generalului-locotenent Olusegun Obasanjo. Mii de locuitori au venit să-i salute pe înalții oaspeți români. Pe mari panouri scrie: „Bine ați venit în Calabar!”, „Bun venit, excelența voastră, domnule președinte Nicolae Ceaușescu!”. La scara avionului, înalții

oaspeți români sînt întâmpinați de colonelul Paul Omu, guvernatorul militar al statului Cross River, și de soția sa, care urează tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu un călduros bun venit în Calabar. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și guvernatorul Paul Omu iau loc pe podiumul de onoare. Sînt intonate imnurile de stat ale României și Nigeriei. Președintele Nicolae Ceaușescu primește raportul comandantului gărzii de onoare, după care trece în revistă detașamentul de ostași ai armatei nigeriene aliniat pe aeroport. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se apropie de mulțimea care aclamă pentru prietenia româno-

(Continuare în pag. a III-a)

După primele două luni

## SUCCESE DE PRESTIGIU

### ÎN ÎNDEPLINIREA PLANULUI

#### ● BUCUREȘTI

#### Depășiri însemnate la principalii indicatori

Cea de-a doua lună a acestui an a fost încheiată de industria bucureșteană cu succese de prestigiu. La producția globală planul a fost depășit cu 3,1 la sută, la producția marfă — cu 2,6 la sută, iar la productivitatea muncii — cu 2,2 la sută. Străduirile colectivelor de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru organizarea științifică a muncii, îmbunătățirea progreselor tehnologice, folosirea eficientă a utilajelor și spațiilor de producție au fost concretizate în ob-

ținerea peste plan, în această lună, printre altele, a unor produse electronice și electrotehnice în valoare de 80 milioane lei, 800 tone țevi din oțel, 10 locomotive Diesel hidraulice și peste 315.000 mp țesături, medicamente în valoare de peste 40 milioane lei, precum și importante cantități de încălziminte, produse chimice, coloranți, prefabricate din beton ș.a. Întregul spor de producție a fost obținut pe scama creșterii productivității muncii.

#### ● HUNEDOARA

#### Producția suplimentară realizată prin creșterea productivității

Industria Județului Hunedoara s-a încheiat bilanțul primelor două luni cu o creștere a productivității muncii de 2,9 la sută peste sarcina planificată. Pe această cale s-a obținut mai mult de 91 la sută din producția globală în valoare de peste 131 milioane lei realizată suplimentar.

Ca rezultat al creșterii randamentului activității productive și al ridicării la cote superioare a indicilor de utilizare a agregatelor, mașinilor și instalațiilor, oamenii muncii din industria Județului au realizat și pus la dispoziția economiei naționale, peste sarcinile de plan alocate lunilor Ianuarie și februarie, aproape 33 milioane kWh energie electrică, 34.000 tone fontă, oțel și coes metalurgice, 4.300 mc prefabricate și beton celular autoclăvizat, însemnate cantități de laminat, cărbune, minereu fier și alte bunuri materiale.

#### ● ROMÂN

#### Noul strung carusel de înaltă tehnicitate

Întreprinderile constructoare de mașini din Roman, Piața Neamii, Beciu, Focșani, Vaslui și Birlad au introdus, în acest an, în producția curentă aproape 60 de noi utilaje, instalații, mașini, dispozitive, ștanțe, matrițe, elemente de asamblare și scule achietoare, caracterizate printr-un grad avansat de complexitate tehnică. Calitatea produselor și echipamentelor adap-

tate pe utilaje le-au făcut apreciate în rândul beneficiarilor din țară și de peste hotare. Remarcabil în această privință este noul strung Carusel fabricat în serie la Roman, mașină-unealtă de înaltă tehnicitate și productivitate, echipată cu aparatul electronic de comandă și control, care-i asigură performanțe din cele mai ridicate.

1907 SAPTĂ DECENII DE LA MAREA RĂSCOALĂ 1977

## SOLIDARITATEA MILITANTĂ A MUNCITORILOR ȘI ȚĂRANILOR ÎN LUPTA PENTRU VIITORUL ȚĂRII

1907, moment de neuit în istoria poporului român, care vorbește peste vremi despre uriașă energie și capacitate revoluționară a țărănimii, ridicată ca un singur om pentru a-și impune revendicările legitime la o viață mai bună. Truditorii ogoarelor au pornit atunci lupta împotriva rinduielilor anacronice care domneau în mediul rural, a relațiilor sociale și politice ce-i mențineau în exploatare și asuprire, îi îndepărtau de la viața politică activă, repercutându-se, la același timp, negativ asupra dezvoltării de ansamblu a societății românești. Depășind, prin semnificații și consecințe, limitele satului, marea ridicare a țărănimii a prilejuit o reacție generală a claselor sociale, a partidelor politice, care și-au spus cuvântul într-o problemă cardinală — cea agrar-țărănească —, problemă ce viza, în mod nemilclic, destinele țării.

De pe pozițiile cele mai înalte, clasa muncitoare, organizațiile sale, mai mult decît oricare altă forță socială și politică, și-a manifestat cu putere solidaritatea cu țărănimii răscoală, sprijinul militant în vederea soluționării dezideratelor sale fundamentale. Atitudinea proletariului și-a avut temeiurile în concepția teoretică și în practica politică a partidului clasei muncitoare, demonstrată cu vigoare de-a lungul istoriei sale deplină atunci. Studiind cu atenție, în strînsa lor interdependență, stadiul de dezvoltare al țării, raporturile de producție și politice, socialiștii români au înteles de timpuriu esența chestiunii agrare, ca „o problemă de prim rang”. Tîind scama de imensul potențial al țărănimii, forța socială de bază — numerică și productivă — a societății românești, cea care, cum declarau reprezentanții partidului proletarului, a păstrat și a apărât „cu vrednicie acest pămînt împotriva tuturor încălcărilor și năvălirilor”, socialiștii români s-au preocupat de încadrarea milioanei de țărani în lupta generală a clasei muncitoare. Este semnificativ că, în 1907, acțiunile tumultuoase țărănești s-au desfășurat în acele locuri unde, cu ani în urmă, activiseră sute de cluburi socialiste, organizații ale partidului clasei muncitoare în mediul rural. Partidul proletariului s-a considerat apărătorul îndreptătit al idealurilor maselor de la orașe și sate, expresia unității de interese ale muncitorilor și țărănilor, unite organic ce a început să fie înțeleasă sub semnul unei solidarități militante, capabile să asigure transformarea din temelii a societății. Stau mărturie în ampla ridicare revoluționară din 1907 momentele de luptă comună ale țărănimii și populei muncitoare din orașe, întrunirile de solidaritate cu cauza celor răs-

ION MAMINA

(Continuare în pag. a II-a)

### LA PALATUL GUVERNAMENTAL DIN MARINA-LAGOS

## Recepție oferită în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

Miercuri seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au participat la o recepție oferită în onoarea lor, la Palatul guvernamental din Marina — Lagos, de guvernatorul militar al statului Lagos, comandantul Adekunle S. Lawal, și de soția sa, Funlayo Lawal. La recepție, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat persoanele oficiale

care îl însoțesc pe președintele României. Din partea nigeriană au fost prezenți membrii Consiliului Militar Suprem, membri ai guvernului federal nigerian, generali și funcționari superiori din Lagos. Au fost prezenți șefii misiunilor diplomatice acreditate în capitala Nigeriei. În timpul recepției au fost intonate imnurile de stat ale României și Nigeriei.



În pagina a 2-a

● VIRTUȚI CU VALOARE DE SIMBOL (astăzi, printre adevărații „acționari” de la Buhuși)





STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

România și Coasta de Fildeș — baze trainice pentru colaborare rodnică

Etapa ivoriană — cea de-a patra — a călătorii de lucru a prezidențialei României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, a face într-o serie de țări africane...

La San Marino a avut loc prezentarea volumului NICOLAE CEAUȘESCU „SĂ SCHIMBĂM LUMEA. Pentru o nouă ordine internațională“

La San Marino a avut loc prezentarea volumului Nicolae Ceaușescu „Să schimbăm lumea — Pentru o nouă ordine internațională“...

O. N. U.

EXAMINAREA CONSECINTELOR ECONOMICE ȘI SOCIALE ALE CURSEI INARMĂRIILOR

TELEGRAMĂ

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA, CONSTANTIN KARAMANLIS, următoarea telegramă:

Plenara Consiliului Național pentru protecția mediului inconjurător

Joi a avut loc Plenara Consiliului Național pentru protecția mediului inconjurător, care a analizat activitatea privind protecția mediului inconjurător...

Congresul General al Poporului din Libia

MOAMMER EL GEDDAFI ALES PREȘEDINTE AL REPUBLICII ARABE LIBIENE POPULARE SOCIALISTE

Escaladarea violenței în Ulster

Campania de „lichidare“ a oamenilor de afaceri de către armata provizorie a Armatei Republicane Irlandeze (I.R.A.)...

Shakespeare la B.B.C.

Compania „British Broadcasting Corporation“ (B.B.C.) a anunțat că va transmite în direct pe ecranizat de William Shakespeare...

„Diamantul Cartier“

Un diamant de 107 carate a fost prezentat pentru prima dată publicului, la New York, în saloanele bijuteriului Cartier...

Consfătuirea secretarilor comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste

În zilele de 2-3 martie 1977 a avut loc la Sofia consfătuirea secretarilor cu problemele ideologice și politice...

„Destinderea nu poate fi concepută ca o politică de respingere a comunismului“

Declaratie a lui Willy Brandt privind problemele de securitatea europene

Bilanț pentru „Drujnaia“

Agentia TASS informează despre încheierea activității expediției antarcice sovietice la stația „Drujnaia“

Manifestări consacrate Centenarului Independenței de Stat a României

Sărbătorirea centenarului Independenței de stat a României Biblioteca română din New York...

SPORTSPOORT

CORNELIA POPA — victorioasă în concursul internațional de atletism de la Praga

Amănute despre întinderea box României — R. F. Germania

După cum s-a mai anunțat, la 18 martie se va desfășura la Hanover meciul amical de box dintre echipele României și R. F. Germania...

Sfârșitul de finală ale competițiilor europene de fotbal intercluburi

Prima „mansă“ din cadrul sferturilor de finală ale competițiilor europene de fotbal intercluburi...